

ایران در «ایران»

رهاسازی ۱۵۰ میلیون مترمکعب

آب «کافی سیب» به دریاچه ارومیه

ارومیه / معاون اجرایی طرح سد کانی سیب پیرانشهر گفت: «از اوایل بهمن ماه تاکنون بیش از ۱۵۰ میلیون مترمکعب آب از سد کانی سیب پیرانشهر برای کمک به احیای دریاچه ارومیه رهاسازی شده است.» میکائیل بهادری اظهار کرد: «از اوایل بهمن ماه تاکنون آب با دبی ۱۰ تا ۳۰ مترمکعب در ثانیه از طریق کانال انتقال آب به سمت دریاچه ارومیه رهاسازی می‌شود.»

وی اضافه کرد: «برنامه رهاسازی آب سد کانی سیب پیرانشهر به سمت دریاچه ارومیه، با توجه به وضعیت منابع آب و حجم آب ذخیره شده در پشت دریاچه سد همچنان تداوم دارد.»

معاون اجرایی سد کانی سیب پیرانشهر گفت: «هم‌اکنون حجم آب ذخیره شده پشت سد کانی سیب به حدود ۱۸۰ میلیون مترمکعب رسیده و رهاسازی تا حجم ۱۳۰ میلیون مترمکعب امکانپذیر است.» وی منابع تأمین آب این سد را رودخانه‌های «لاوین»، «شاوراز» و «زنگ‌آباد» عنوان کرد و افزود: «میزان ورودی آب به سد در حال حاضر حدود ۶۰ مترمکعب بر ثانیه برآورد می‌شود و رهاسازی فعلی در چهارچوب برنامه‌های زیست‌محیطی و کمک به احیای دریاچه ارومیه انجام می‌گیرد.»

بهادری ادامه داد: «آب ذخیره‌شده در مخزن سد کانی سیب برای تأمین بخشی از نیازهای کشاورزی منطقه و ملاحظات محیط‌زیستی پیش‌بینی شده و مازاد آن نقش مهمی در بهبود شرایط اکولوژیکی دریاچه ارومیه دارد.»

تأمین گندم در خوزستان

برای آرد مطلوب است

اهواز / استاندار خوزستان گفت: «با آغاز فصل برداشت گندم و وجود ذخایر کافی از سال‌های گذشته، خوزستان در زمینه تأمین گندم مورد نیاز برای تولید آرد در وضعیت مطلوبی قرار دارد.»

سید محمدرضا موالی‌زاده بیان کرد: «این بازدیدها با هدف قدردانی از فعالان بخش تولید و ایجاد اطمینان خاطر در مردم انجام می‌شود تا بدانند در تأمین کالاهای اساسی هیچ دغدغه‌ای وجود ندارد.» وی گفت: «تأمین کالاهای اساسی بویژه آرد و گندم در خوزستان بدون مشکل در جریان است و نظارت‌های میدانی و قضایی برای حفظ ثبات بازار ادامه دارد.» موالی‌زاده تصریح کرد: «بر اساس بررسی‌های میدانی و گزارش‌های دریافتی، تولید و توزیع کالاهای اساسی در استان به اندازه کافی انجام می‌شود و نظارت مستمر بر بازار و روند توزیع وجود دارد. اگر موردی از تخلف یا عرضه نامناسب مشاهده شود، برخورد قانونی با متخلفان صورت خواهد گرفت.» استاندار خوزستان خاطرنشان کرد: «بر اساس مشاهدات میدانی اخیر، هیچ‌گونه کمبودی در زمینه تأمین اقلام و مواد خوراکی در استان وجود ندارد و بازار در شرایط پایدار قرار دارد.»

ذخایر استراتژیک تهران

در وضعیت مناسبی قرار دارد

تهران / معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار تهران با بیان اینکه هیچ مشکلی در تأمین کالاهای اساسی وجود ندارد، از تأمین ذخایر استراتژیک استان و انجام تمهیدات لازم برای توزیع کالاهای اساسی خبر داد. حشمت‌الله عسگری گفت: «ذخایر استراتژیک استان در وضعیت بسیار خوبی قرار دارد و در جهت توزیع کالاهای اساسی اقدامات لازم در حال انجام است.» وی با تأکید بر مبارزه با گرانی‌فروشی و کمبود کالاهای اساسی اظهار کرد: «اتحادیه بانکداران مواد غذایی نسبت به شناسایی و ارائه مستندات به معاونت نظارت و بازرسی صمت جهت برخورد قانونی سازمان تعزیرات با برخی از واحدها اقدامات لازم را انجام دهد.» این مقام مسئول در خصوص تأمین گوشت قرمز و سفید نیز افزود: «از طرف پشتیبانی امور دام استان نسبت به انجام تمهیدات لازم از جمله عقد قرارداد و تأمین نهاده‌های دامی و افزایش جوجه‌ریزی و اقدامات حمایتی، برنامه‌ریزی لازم صورت گیرد.»

وی همچنین با اشاره به تأمین روغن و برنج مورد نیاز استان خاطرنشان کرد: «با همکاری بنیاد برکت و اداره کل غله و خدمات بازرگانی، نیاز استان احصا شده و همچنین جهت تأمین آن بیش از یک‌هزار و ۵۰۰ تن برنج خارجی بین بانکداران توزیع شد.»

صادرات خراسان جنوبی

۵۵ درصد افزایش یافت

بیرجند / استاندار خراسان جنوبی گفت: «صادرات خراسان جنوبی در سال گذشته رشد ۵۵ درصدی داشته که حاصل تلاش و هم‌افزایی همه بخش‌هاست.»

سید محمدرضا هاشمی اظهار کرد: «در سال گذشته ۲ میلیون و ۴۶۶ هزار تن کالا به ارزش ۵۲۱ میلیون دلار از گمرکات و بازارچه‌های مرزی استان صادر شده که این حجم از کالا به لحاظ وزنی ۵۵ درصد و از نظر ارزشی ۶۶ درصد نسبت به کالاهای صادراتی سال ۱۴۰۳ رشد داشته است.» وی افزود: «مجموع کالاهای خروجی استان در سال گذشته در قالب صادرات قطعی و ماده ۱۱۶ کالاهای اظهار شده در سایر گمرکات کشور، خروجی از گمرک ماهیرود و گمرک مستقر در بازارچه‌های مرزی ۳ میلیون و ۳۶۶ هزار تن به ارزش یک‌هزار و ۱۸۰ میلیون دلار بوده که در مقایسه با سال ۱۴۰۳ به لحاظ وزنی ۱۶ درصد و از نظر ارزشی ۹ درصد رشد داشته است.»

استاندار خراسان جنوبی گفت: «عمده اقلام صادراتی از گمرک استان، شمش آهن، ورق فلزی، سیمان و قیر بوده که به کشورهای عراق، افغانستان، پاکستان، ترکیه و روسیه صادر شده است.»

استاندار سیستان و بلوچستان در گفت‌وگو با «ایران» روایت کرد

مرزهای شرقی چگونه خط مقدم تأمین کالا شدند؟



با توجه به ابلاغیه‌ها و اعلام نیاز در سطح ملی، شاهد تسهیل واردات کالاهای اساسی از طریق مرزهای استان هستیم و با تعیین تکالیف برای دستگاه‌ها بویژه گمرکات، ورود کالاهای اساسی به کشور با کمترین تشریفات گمرکی و بوروکراسی اداری و ترخیص کالا در کمترین زمان ممکن انجام می‌شود

به صورت لاشه و منجمد از طریق مرزهای استان در حال واردات است.» استاندار سیستان و بلوچستان، با اشاره به استفاده از ظرفیت‌های مرزهای ریمدان و پیشین عنوان کرد: «با همکاری تجار، دستگاه‌های ذریبط و با افزایش ساعت کاری، شاهد شکسته شدن ترافیک کامیون‌های خروجی از مرزهای جنوب شرقی کشور بوده‌ایم.» بیجار، جایگاه راهبردی استان را چنین ترسیم کرد: «سیستان و بلوچستان فراتر از یک واحد جغرافیایی، به عنوان گلوگاه استراتژیک و دروازه امنیتی-اقتصادی ایران در جنوب شرقی کشور نقش ایفا می‌کند. دسترسی به آب‌های آزاد، دارا بودن بنادر و نقش در ترانزیت کالا و پشتیبانی لجستیک کل کشور در شرایط بحرانی و جنگ، باعث شده سیستان و بلوچستان به پل ارتباطی میان مرکز، جنوب آسیا و خاورمیانه و تنها بندر اقیانوسی تبدیل شود که با ۲ کشور افغانستان و پاکستان در تأمین کالاهای اساسی همکاری دارد.»

وی در این راستا در رکن اصلی «حفظ انسجام اجتماعی و مدیریت مشارکت عمومی» و «سواد نذاوم پویایی اقتصادی و مدیریت زنجیره» را مورد تأکید قرار داد و گفت: «بیش از ۳۳۰۰ مورد بازرسی در قالب ۲۱۸ گشت مشترک برای حفظ آرامش بازار انجام شده است. در بحث تأمین و توزیع برخی اقلام، حتی نسبت به ابتدای جنگ قیمت مناسب‌تری وجود داشته و فراوانی کالاها حاصل شده است.»

ذخیره‌سازی کافی و گام‌های نوآورانه

منصور بیجار، درباره وضعیت ذخیره‌سازی نیز به مردم اطمینان داد و گفت: «بازدیدهایی که از انبارها صورت گرفته، نشان‌دهنده ذخیره‌سازی کافی کالاهای اساسی است. در حال حاضر هیچ مشکل یا محدودیتی در این زمینه نداریم.» استاندار سیستان و بلوچستان ادامه داد: «یکی از گام‌های نوآورانه حوزه تأمین کالا، ورود اولین محموله روغن از مرز «پیشین» است. این اتفاق که برای اولین بار رخ

وی با اشاره به ضرورت تأمین کالاهای اساسی گفت: «طی چند روز اخیر رشد قابل‌توجهی در حوزه واردات برنج داشتیم و با توجه به حجم واردات کالا، می‌توانیم نیاز مردم استان و حتی در صورت لزوم نیاز مردم کشور به کالاهای اساسی را برطرف کنیم.»

حذف بوروکراسی در زمان جنگ

نماینده عالی دولت در سیستان و بلوچستان با اشاره به ابلاغیه‌های ملی توضیح داد: «با توجه به ابلاغیه‌ها و اعلام نیاز در سطح ملی، شاهد تسهیل واردات کالاهای اساسی از طریق مرزهای استان هستیم و با تعیین تکالیف برای دستگاه‌ها بویژه گمرکات، ورود کالاهای اساسی به کشور با کمترین تشریفات گمرکی و بوروکراسی اداری و ترخیص کالا در کمترین زمان ممکن انجام می‌شود.»

وی درباره تأمین گوشت قرمز نیز گفت: «در کنار واردات برنج، ورود دام زنده را برای گسترش در کشتارگاه‌های سیستان و بلوچستان انجام داده‌ایم و گوشت قرمز هم

وی افزود: «با تلاش همکاران و هماهنگی تمامی دستگاه‌های متولی، روند مطلوبی در این بازارچه جریان است و خوشبختانه با وجود نگرانی‌های موجود در زمینه تأمین کالاهای اساسی، سرعت کار افزایش یافته است.» استاندار سیستان و بلوچستان تأکید کرد: «باید تمام مراحل و فرآیندها تسهیل شود تا کالاهای مورد نیاز کشور با سرعت بیشتری تأمین شود.» وی هدف اصلی را تثبیت و افزایش واردات از مرزهایی مانند «پیشین» دانست و گفت: «هدف ما این است که با تثبیت و افزایش میزان واردات از مرزهایی مانند «پیشین» که کمتر مورد توجه قرار گرفته‌اند، نه تنها نیازهای استان، بلکه نیاز بازارهای سایر استان‌های کشور را نیز تأمین کنیم.»

تجارت دوسویه

واردات در کنار صادرات

بیجار با تأکید بر اینکه تجارت یک امر دوسویه است، افزود: «ما همزمان با واردات کالا، امر صادرات را به کشورهای دیگر بویژه افغانستان و پاکستان انجام داده‌ایم و بازرچه‌های مرزی این استان حتی یک روز تعطیلی نداشته‌اند.»

باران آمد، سدها جان گرفتند

۷۷ درصد حجم سدهای هرمزگان پر شد

سد جگین با ۱۹۱.۵ میلیون مترمکعب آب

به تراز ۱۰۰ درصدی رسیده و در شرایط پایدار قرار دارد



ذخایر آبی هرمزگان پس از بارندگی‌های اخیر به سطح قابل‌اطمینانی رسیده و مجموع پرشدگی سدهای مهم این استان به حدود ۷۷ درصد افزایش پیدا کرده است

به حدود ۷۷ درصد افزایش پیدا کرده است. طبق گفته این مقام مسئول، مجموع وضعیت سدهای استقلال، سرنی، جگین، شمیل و نیان هم‌اکنون مطلوب ارزیابی می‌شود که این ذخیره آبی نقش مهمی در تأمین آب استان در ماه‌های آینده خواهد داشت.» مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای هرمزگان اظهار کرد: «ظرفیت کامل سد استقلال ۲۴۰ میلیون مترمکعب و ظرفیت مخزن را پوشش می‌دهد و همچنین سیلاب‌های ورودی به این سد در حال افزایش است.» مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای هرمزگان اظهار کرد: «ظرفیت کامل سد استقلال ۲۴۰ میلیون مترمکعب است و ظرفیت مخزن را پوشش می‌دهد و همچنین سیلاب‌های ورودی به این سد در حال افزایش است.»

سد «جگین» سرریز شد

عیدانی با اشاره به تأثیر بارندگی‌های

می‌دهد، نشان‌دهنده تلاش برای توزیع بخشی به مسیرهای واردات و استفاده از ظرفیت‌های مرزهای شرقی کشور است. پیگیری‌ها برای افزایش حجم واردات سه قلم کالای اساسی گوشت قرمز، برنج و روغن از طریق مرزهای میرجاوه و پیشین ادامه دارد.»

پیش‌بینی‌های لازم برای تأمین کالاهای اساسی کشور

بیجار در پاسخ به این سؤال که اگر جنگ طولانی شود چه تدابیری اندیشیده شده است، گفت: «در صورت طولانی شدن جنگ احتمالی، پیش‌بینی‌های لازم برای تأمین کالاهای اساسی کشور انجام شده و تمامی ظرفیت‌های اقتصادی در راستای صادرات و واردات مورد استفاده قرار گرفته است.» وی افزود: «آخرین وضعیت عملیات بندری، به‌خصوص در شهید بهشتی چابهار، مورد بحث و بررسی قرار گرفته است. بحمدالله هیچ مشکلی در زمینه تأمین کالاهای اساسی نداریم و در صورت بروز هرگونه شرایط اضطراری، آمادگی لازم برای تأمین نیاز کشور وجود دارد.»

رشد مبادلات مرزی در استان

در حالی که استاندار در نقش آفرینی مرزهای شرقی تأکید دارد، آمارهای رسمی نیز این روایت را تأیید می‌کنند. «علیرضا دهمرده»، رئیس سازمان جهاد کشاورزی سیستان و بلوچستان نیز در این زمینه اظهار کرد: «مجموع مبادلات مرزی سیستان و بلوچستان در سال ۱۴۰۴ به ۳ میلیون و ۸۲ هزار و ۴۰۹ تن رسیده که از این میزان، ۲۹۹ هزار و ۷۲۸ تن مربوط به صادرات، ۲ میلیون و ۴۸۶ هزار و ۹۲۲ تن واردات و ۱۸۶ هزار و ۱۷۶ تن ترانزیت بوده است.»

وی افزود: «این در حالی است که میزان مبادلات مرزی این استان در سال ۱۴۰۳ یک میلیون و ۸۶۰ هزار و ۸۰۹ تن ثبت شده بود. مقایسه آمارها نشان می‌دهد مبادلات مرزی استان در سال ۱۴۰۴ نسبت به مدت مشابه سال گذشته حدود ۶۵ درصد رشد داشته است.»

سیستان و بلوچستان

در خط مقدم اقتصادی جنگ

آنچه از سخنان استاندار سیستان و بلوچستان و آمارهای ارائه شده برمی‌آید، تصویری از یک استان در خط مقدم اقتصادی جنگ است. سیستان و بلوچستان در حالی که خلیج فارس زیر سایه تهدیدات نظامی قرار دارد، با استفاده از کریدور شرق (بندر کراچی پاکستان و مرزهای زمینی افغانستان) توانسته است واردات سه قلم کالای اساسی (برنج، گوشت قرمز و روغن) را به صورت پایدار حفظ کند.



آخر بر منابع آبی و سدهای حیاتی استان به ایرنا گفت: «با تداوم ورودی روان‌آب‌ها، حجم آب ذخیره‌شده در سدهای هرمزگان افزایش یافته و سد جگین با ۱۹۱.۵ میلیون مترمکعب آب، امسال به تراز ۱۰۰ درصدی رسیده است و در شرایط پایدار قرار دارد.» مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای هرمزگان همچنین به شرایط سد سرنی اشاره و تصریح کرد: «اکنون ۳۳ میلیون مترمکعب آب در این سد ذخیره شده که معادل ۵۴ درصد پرشدگی مخزن است.» عیدانی درباره وضعیت سدهای شمیل و نیان نیز بیان کرد: «حجم ذخیره آب در این سدها ۲۹ میلیون مترمکعب است که ۴۴ درصد مخزن را شامل می‌شود.»

مدیریت بهینه منابع آب

مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای هرمزگان تأکید کرد: «رصد مستمر وضعیت روان‌آب‌ها، مدیریت مخازن و برنامه‌ریزی برای بهره‌برداری بهینه از منابع آب سطحی استان با جدیت در دستور

یاد می‌شود.

وضعیت سدهای هرمزگان پس از بارندگی‌های اخیر	نام سد	حجم آب ذخیره‌شده (میلیون مترمکعب)	درصد پرشدگی مخزن	وضعیت
جگین	جگین	۱۹۱.۵	۱۰۰٪	سرریز شده، پایدار
استقلال (میناب)	استقلال	۱۷۸	۷۴٪	مطلوب، سیلاب‌های ورودی در حال افزایش
سرنی	سرنی	۳۳	۵۴٪	مطلوب
شمیل و نیان	شمیل و نیان	۲۹	۴۴٪	مطلوب